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CUBIERTA

Por favor lea las instrucciones siguientes y las
precauciones de seguridad antes de usar el
Teclado Calculadora. Conserve esta hoja a la mano
para referencia futura.

COMO ABRIR / CERRAR LA CUBIERTA

Para abrir o cerrar la cubierta, deslicela tal como se
indica en la ilustracion.

Q COMO ABRIR/CERRAR LA

CERRAR



PANTALLA

%‘g%%ﬁg Indicadoqes de estatus
[Igsm RCL BIN OCT HEX HYP CPLX STAT O @@E
‘-‘-‘L“::'- l':‘ “-"-"}Exponente
EICITI0 103U
Signo de error Malﬂisa
Signo de mantisa menos Sj(%rc])%gr?te
menos

S| : Tecla Shift
STO : Memoria de Almacenamiento
RCL : Memoria de Recuperacion
BIN : Modo Binario
OCT : Modo Octal
HEX : Modo Hexadecimal
HYP : Hiperbdlico
CPLX : Modo Complejo
STAT : Modo Estadistica
o : Desviacion Estandar de Poblacion
@ : Modo de Gradientes
m : Modo de Grados
@ : Modo de Radianes

Nota: Para posibles errores, vea pagina 25 "Errores".
Ejemplos:

Fraccion (ej. 1g ):

(1L
llll. dJ
0s

Numeros hexadecimales A ~ F:



EMPEZANDO

1. Compruebe el modo de calculo actual

Asegurese de revisar los indicadores de estado que

indican el modo de calculo actual (DEG, BIN, STAT y

CPLX) y formatos de visualizacién de ajuste

(modo flotante).

Nota! Sitiene problemas, pulse la tecla @ + &ESJEF
para restablecer la calculadora.

2. Simbolos Clave

) sin' D
Ejemplo ((sn) ):
Para usar una funcion impresa en una tecla,
presione la tecla.

sin?  Para usar una funcion impresa arriba de una
tecla, presione la tecla '™ mientras esté en el

modo decimal.

D | atecla"D" es de color gris.

Para usar una funcioén impresa arribade la una
tecla en color gris, Presione la tecla ‘¥ en el
modo hexadecimal.

Nota:

Las teclas azules estan activas en el modo Estadistico

solamente. En el modo de Estadistico (el icono "STAT"

se enciende), ellas funcionan de la manera siguiente .

. n Zx1
Ejemplo ([():
":] Calcule el numero de datos nuestra cuando esta
es presionada.

=x1 Tecla de 22 funcién : Calcule la totalizacién de
"2X" datos que sean ingresados cuando ésta es

presionada inmediatamente después '™
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Teclas de Encendido, Apagado y Borrado

B La primera vez que use la calculadora:
1. Retire la funda aislante de la pila, la pila se

cargara y podra encender la calculadora.
(SHIFT | | ® RESET
2. Pulse ' ™5+

—— Ppara restablecer la calculadora.
Tecla de encendido/borrado: enciende la
calculadora. Cuando se enciende la
calculadora, se borran todos los registros
excepto los registros de la memoria.

&)+ &%) Tecla de apagado: apaga la calculadora.

Tecla de borrado: borra el contenido recién
introducido.

ST 4 *RESET  Tecla Borrar todo: Restablece la

— =
calculadora al pulsar estas teclas de
forma simultédnea. Se borra la memoria y
el modo de calculo se restablece a
Calculo decimal (Modo Flotante).

Funcion de apagado automatico
Cuando la calculadora deje de usarse durante unos
7 minutos, se apagara automaticamente.




Teclas de seleccion de modo e
introduccion de nimeros

(0] - (9) Teclas numéricas: para ingresar numeros.

B Tecla de punto decimal: ingresa un punto decimal.

exp| Tecla exponencial: usada para ingresar
exponentes.

Ejemplo: 35x10% — (5) (35.4%)

(=)} Tecla de cambio de signo: para cambiar el
signo (+ 6 —) de la mantisa o exponentes
desplegados.

Ejemplo: 123 — (1] (@) (-123)

(»] Tecla de retroceso: borra el tltimo digito
ingresado y mueve cualquier digito remanente
un lugar a la derecha.

Ejemplo
Valor Operacion Visualizacion
12345 | (1) entrada incorrecta 124.
o) 12.
12345.

s Tecla 22 F: para realizar la funcion indicada
arriba de las teclas.

Ejemplo: sin 0.5~ (=) (5] & &5 (30.)



Seleccion de modo

Para especificar el modo de :

Operacién Modo |ﬂdl;:?‘?:lll'aen
@ '% Modo célculo (grado) decimal D

@ % Modo célculo binario BIN

@ 'g Modo célculo octal OCT

@ m:]EX Modo célculo hexadecimal HEX

@ Modo célculo estadistico STAT
@ Modo célculo nimero complejo CPLX

Teclas modo de despliegue

: Modo exponencial de ingenieria.
‘E:NCJ; : Modo exponencial de ingenieria reversiva.
[F-s) : Alterna entre modo flotante y el modo
exponencial cientifico.
Ejemplo:
Operacion | Visualizacion Explicacion
0. | Modo flotante

O] =) 1230.
Fos 1.23%
Eng 1.23%
1230.%°
NG 1230000.7%
=S 1230.%°

Modo exponencial cientifico

Modo exponencial de
ingenieria

Modo de ingenieria
reversiva




Rango de despliegue:

Modo flotante
100 < [x| < 107 Para despliegue exponencial

109 < x| < 10°° Para despliegue exponencial
x=001079<|x/<10" Para despliegue de mantisa

» Modo exponencial cientifico
x=0,y 10 < [x] < 10'®

» Modo exponencial de ingenieria
x=0,y10™% < |x < 10"
Exponente: Mdltiple de 3

Tecla de seleccién de punto decimal

fX_ Especifica el nimero de lugares decimales en la
mantisa de los resultados de calculo decimal.

Presione (0] ~[ 2] después de las teclas @ 25

para especificar el nimero de lugares decimales.

Irgg:aa:reiniciar los lugares decimales, presione @
X luego (=)
Ejemplo:
Operacion Despliegue Explicacion
R 0.000 |3 lugares decimales

3

BEIN

HeE @ &

123456789.0

123456.789
123457 |0 lugares decimales
123456.7890(*2) 5 lugares decimales

123456.789 | Restaura lugares decimales

BEECHREPE

PBEREEDL




*1 El valor desplegado es redondeado dentro del
rango especificado, pero el resultado del célculo
real es retenido en el registro.

*2 El numero es desplegado con justificacion
izquierda: En este caso, 5 lugares decimales son
especificados, pero solamente los 10 digitos méas
significativos se despliegan. El 5°. lugar decimal no
se despliega.

Tecla Modo Grado/Radian/Gradiente
Cambio de unidades de angulo.
= DRE> Modo conversion de unidad de angulo:

Para convertir valores de angulo a diferentes
unidades. (DEG — RAD — GRAD)

Relacion de unidades: 200%°4P = 180° = AP

Ejemplo (en modo Grado):
M (8) (o) &' &3 ( 3.1415926548)



Teclas de calculos basicos

B E} @ Teclas aritméticas: se usan

para célculos aritméticos
bésicos.

% Tecla de porcentaje: se usa para calculos de
porcentajes, adiciones y descuentos.

Ejemplo: (1] T A (1.23)
() (O] Teclas de abrir y cerrar paréntesis
Ejemplo:

Valor Operacion Despliegue
2x(3+4)=14
D (=) 14,
1)+[(4—3.(]3+ ) O @@
5) % 0.8 — 6] x
i DB Q@
- 6.056 @) (]
0l O
) (= -6.056

Se pueden usar hasta 15 paréntesis abiertos
consecutivos a la vez .

Ejemplo: 5x(( (... ((4+2)x3)+8...
| S
Hasta 15 paréntesis

y se usan siempre juntos. Si se pulsa
solo una de las teclas durante una operacion,
puede que no se obtenga el resultado esperado.
La tecla es efectiva solamente cuando es
presionada inmediatamente después de una
instruccion de célculo.

Cuando [ (] es efectiva, "0" se desplegara.
Indicadores de paréntesis ( ) aparecen en la
pantalla.

1



Teclas de calculo de fracciones
Tecla de fraccion: use esta tecla para
introducir fracciones mixtas e impropias.

%: d (humerador) — — c (denominador).
ab: a (entero) = — b (numerador) —
C
— ¢ (denominador)

B La fracciéon % aparece en forma de “2 43",
y 1£ enforma de “1u2.5".

Ejemplo:
Valor Operacion Despliegue
z 2
a% 2.4
2.8.
Il e
15 M 1.
14.
1.2
Y% Tu2.
1u245
Nota

- El resultado del célculo de fracciones aparecera en
formato decimal automaticamente cuando el
numero total de digitos de un valor de fraccion
(entero + numerador + denominador + marcas de
separacion) exceda de 10.

. puede convertir los resultados de los célculos
de fracciones a la notacién decimal y viceversa.



Ejemplo: Calcular 1% + 4% y convertir el resultado a
una fraccion decimal.

Operacion Despliegue
@ (2) @ (3 (&) 1u2.3.
@ (5) @ (6) (&) 6u1.2,
6.5
6u1.2,

s %  Tecla de conversion de fracciones
mixtas / impropias:

Convierte la fraccion mixta a fraccion
impropia y viceversa. Cambia
alternativamente cada vez que se pulsa
la tecla.

Ejemplo: ingrese 12 y conviértala a una fraccion mixta.
jemp 9 3 Y

Operacion Despliegue
(J (o] B 103
E] 3u1.a3.

d
= & 1043,




Teclas de Memoria

Memoria Independiente: Los datos en memoria son
retenidos aun cuando la calculadora sea apagada.

M:-] Tecla memoria mas: agrega numeros a la
memoria independiente.

Tecla llamar memoria: recupera el valor
de la memoria independiente.

Intercambio de memoria por valor
desplegado: Reemplaza el nimero
desplegado con los contenidos de la
memoria independiente.

Variables de Memoria: Puede asignar un valor
especifico o un resultado de calculo a una variable.
Hay 6 variables de memoria (A, B, C, D, Ey F), que
almacenan los datos, resultados o valores dedicados.

% Tienda valores clave: Para almacenar la
variable en la memoria.

Recall Valores: Para recuperar la variable
de memoria.

Ejemplo: uso de la memoria independiente

Operacion Despliegue ggm:mg%a Explicacion
[I] 128. 0 Ingresa 123
M 123. 123 | Guarda 123
(&) M456. | 579 | Suma4s6
M579. | 579 | Recuperade
@ M 789. 579 Ingresa 789
M 789. 789 arz%rg;:iI:zc%n lo

desplegado

M 0. 789 Borra pantalla
@ 0. 0 Borra memoria

14




Ejemplo: uso de la variable de memoria

Operacion Despliegue gg '::eerr]r:g?ia Explicacion
Introducir el
II] E] 36. 0 valor de
SHIT) STO A Valor tienda a
oD 36. 36 la variable A
@E | 5| o [mwr
SHFT) STO c :
Valor tienda a
D Ooo 51. 51 la variable C
A=36
CA 0.
. C=51 Borrar pantalla
A Recordemos el
() 36. 36 | contenido de la
c variable A
RCY ) 51. 51 | Recordemos el

contenido de la
variable C
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Teclas de numeros binarios / octales /
hexadecimales

&+ S 1 /7S /) : Para especificar el

sistema de numeracién Decimal / Binario /
Octal / Hexadecimal.

Teclas de entrada de niimero binario: (0] ~
~ [9] son ignoradas en modo binario.

Teclas de entrada de nimero octal: (0] ~
y @ son ignoradas en modo octal.

Teclas de entrada de niumero hexadecimal

(0~9): (0]~ 9]

Teclas de entrada de niumero hexadecimal
A
(10~15): (5 ~ 5

Ejemplo:
Valor Operacion Despliegue
e (HEX.)
AB7C A =L@ S Ab7C.

Generacion de namero aleatorio

Rand  Tecla aleatoria: Para generar un nimero
aleatorio
* El valor que se genera sera diferente cada
vez que entre 0.000 y 0.999.

Ejemplo; 'y Ferd (0.132)*



Calculo de nimeros complejos
SHIFT : para introducir el modo Complejo.

@ Tecla de parte real: para guardar el nimero
de parte real en modo complejo.

@ Tecla de parte imaginaria: para almacenar
el numero de parte imaginaria en modo

complejo.
Ejemplo:
Valor Operacion Despliegue
= (CPLX)
(12-3) -4 +7)| (1) (a) (3) =@
&) (]
=g-10i| (2] (=] 8.
@) —10.
(6-7i)x (-8 +9i) |[&] (@) @) (&)
@ @6
=15+110i |(&] (=) 15.
&) 110.

Rectangular «—

Conversion Polar

Vea la P.36 "Calculos de Funcion Basica".



3. Orden de las Operaciones

La calculadora determinara automaticamente la
prioridad de la operacion de cada instruccion de
la forma siguiente:

MAYOR PRIORIDAD |

1.
2.
3.

Ejem

©oN® O A

Célculo dentro de los paréntesis ().
Exponente (EXP):

Teclas de funcion:

X3, %2 x1 x|, o | <om | %
Conversiones de unidades de angulo
(DRG », DRG)

J 8 . log, In, ex, 10%,

sin, cos, tan, sin', cos™, tan”, sinh,
cosh, tanh, sinh', cosh, tanh

. Fracciones (ab/c, b/c)
. Valor negativo ((-))
. Potencias y raices: x?, x'¥

Permutaciones (nPr) y combinaciones (nCr)
X, +
+ -

plo: 5+42x 7 + 3x0.5°0%%° = 4308820344
©)

Niveles de calculo (estrato de registro)

Durante el calculo, los célculos con un orden menor
de precedencia se guardan en el estrato de registro
y se procesan cuando les llega el turno. Este estrato
de registro puede guardar hasta 5 niveles de calculo.

Ejemplo: 1+2x(Sin30° +6x (2 +3x2.2) ) =105.2
niveles .......... [ [y I

»Pe ©® ® 6

18



4. Rango de calculo

+ Si el resultado de un célculo estéa fuera del rango
indicado aqui, ocurre un error.

+ Para el rango de calculo durante la funcién de
calculo, refiérase a la P.36 “Rango de Operacion y
Precision”.

Numeros decimales

Un méximo de 10 digitos en la mantisa, o 10 digitos
en la mantisa con 2 digitos en el exponente, pueden
ser ingresados o desplegados. Un valor negativo es
indicado afiadiendo un signo de menos (—), el rango
de célculo es definido de la forma siguiente:

t Fuera de Rango

+9.999999999 x 10 %

Valor Positivo 99
+1x10
Rango de Calculo
-1x10°%
Valor Negativo
-9.999999999 x 10%°

}  Fuera de Rango

Numeros Binarios

Se pueden ingresar y desplegar enteros binarios de
hasta 10 digitos. Los valores binarios negativos son
expresados por su complemento de dos. El rango de
célculo es definido a continuacion:

t Fuera de Rango

111111111,
Valor Positivo t ;
o Rango de Calculo

. 1111111111,
Valor Negativo 2
1000000000.

| Fuera de Rango



Numero Octal

Se pueden ingresar y desplegar un maximo de 10
digitos octales. Los valores octales negativos son
expresados por su complemento de dos. El rango de
calculo es definido a continuacion:

t Fuera de Rango

3777777777.
Valor Positivo l 1
0 Rango de Calculo
. 7777777777
Valor Negativo 1
4000000000.

+  Fuera de Rango

Numeros Hexadecimales

Se pueden ingresar y desplegar un maximo de 10
digitos hexadecimales. Los valores hexadecimales
negativos son expresados por su complemento de
dos. El rango de célculo es definido a continuacion:

t Fuera de Rango

2540BE3FF.
Valor Positivo i
0 Rango de Calculo
) FFFFFFFFFF.
Valor Negativo
FDABF41CO01.

{ Fuera de Rango

Calculo de Complemento de Dos

En los calculos de la computadora el complemento se
utiliza para expresar los valores negativos sin utilizar
signos + y —. La resta se realiza afiadiendo el
complemento.

Ejemplo: ingresar 1 en binario y sustraer 1 tres veces.

Operacion Despliegue Decimal
(S I NG 0.

™ 1, 1
CM@E 0. 0
= 1111111111, -
= 1111111110, -2
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5. Calculos Estadisticos

Procedimiento basico

* Pulse '™y, a continuacion, [:] Se iluminara el
indicador "STAT".

* Pulse %,] e introduzca los primeros datos.

» Después de introducir Ios datos pulse las teclas de
calculo estadistico (p. €j. :] :} ).

* Pulse @ y, a continuacién, para salir del
modo de calculo estadistico y borrar la memoria de
célculo estadistico.

Ejemplo:

Operacion | Despliegue Explicacion

[% = (STAT) 0. | Modo estadistico

II] @ 10. | Entra 10

E 1. | Entrada de datos 1
(0] 20. | Entra 20
Data 2. | Entrada de datos 2
@ 30. | Entra 30
%] 3. | Entrada de datos 3

@ 40. | Entra40
—

4. | Entrada de datos 4

Data
50 =) 50. | Entra 50

%’] 5. | Entrada de datos 5

x:] 30. | La media de x

n Numero total de

s:] 5. | muestra de datos
Desviacion estandar

ﬁ = 15.8113883. de la muestra de x

i W ] 150. | La suma de x

gl 5500. | Suma de la Plaza del valor

(sar) o] Poblacion de la

— i — 14.14213562. | gesviacion estandar de x

(SHIFT) [MinX] :

[ i ) 10. | Los datos min

2| = 50. | Los datos max

21



Anadir / Borrar datos estadisticos

. —
Uso oo

s )
Y O

Ejemplo: Ahadir LCD de pantalla actual

Operacion | Despliegue Explicacion
% (STAT) 0. | Modo estadistico
™ (0 10. | Entra 10
%‘3 1. | Entrada de datos 1
(0] 20. | Entra 20
o 2. | Entrada de datos 2
£ 3. | Entrada de datos 3

Ejemplo: Borra

r pantalla LCD

Operaciéon | Despliegue Explicacion
== (STAT) 0. | Modo estadistico
) (9] 10. | Entra 10
= 1. | Entrada de datos 1
(0 20. | Entra 20
%1 2. | Entrada de datos 2
(3) (0] 30. | Entra 30
%ﬂl 3. | Entrada de datos 3
(0) 40. | Entra 40
= 4. | Entrada de datos 4
& %} 3. | Borrar datos
(SAF [Ex1

& 9.

22




Salida de resultados de calculo estadistico

Salida Operacion Ecuacion

Nimero de dato de muestra| -
= n

i x - _ .
Media de x ) X=X, xi/n
Desviacion estandar | s n L
muestra de x () s= i§1(XI—X)2/(n—1)
Desviacién estandar | s [o7 N [n o,
poblacion de x D |o"=A L, Ki=%)*%/n

) s noo
Varianza de muestra | ¢— vri= X (xi-%)2/(n-1)
Varianza de s Z % (yi_%)2
poblacion (-] Vi=E, (xi-X)%/n
Suma de x i D
Suma de cuadrado | ‘F) X | yy2

23




Ejemplos de calculo estadistico

Usted compro 20 piezas de pizza. Sin embargo,

el diametro de cada pizza se varié como se muestra
en la siguiente tabla. Por favor, calcular la estadistica
basada en esta informacién.

Diametro Punto Medio Frecuencia
27.6 ~ 28.5 28 2
28.6 ~29.5 29 4
29.6 ~ 30.5 30 5
30.6 ~ 31.5 31 6
31.6 ~32.5 32 3
(20 en total)

Operacion Despliegue| Explicacion
@%ﬂ (STAT)  0.| Modo estadistico
= o000| Ectiznty o

e 20000 Ce .

B2 = 6.0000

BOXE 11,0000
1] () (6] 17.0000

20.0000

n Numero total de
— 20.0000 | 208 muestra

= 30.2000 | Media de x

= &2 604.0000 | Suma total de x
(SAFT) (XX Suma del cuadrado
LA 18270.0000 Suma e

s Desviacion estandar
- 1.2397 | [ estra de x

&= gj 12083 | Desviacion estandar

poblacion de x

24



6. Errores

La calculadora se rebosara en las siguientes
instancias. Célculos adicionales no seran posibles ya
que la calculadora sera bloqueada electronicamente.

.

Cuando resultado del célculo esté fuera del rango
siguiente:
x=0,1%X10"% < [x| <1 x 1010
X: Resultado del célculo
Cuando los contenidos de la memoria estén fuera del
rango siguiente:
x=0,1%X10"% < |x| <1 x 10100
x: Contenidos de memoria
(Los datos almacenados antes del error de
rebosamiento son retenidos.)
Cuando los nimeros sean ingresados fuera del
siguiente rango
y una tecla de funcién basica (+, —, x, +) sea
presionada.
x=0,1%10"9 < [x| <1 x 10100
Cuando una + 0 (divisiéon por 0) sea realizada.
Cuando los datos excedan el rango de alguna
funcién o calculo estadistico.
Durante el célculo estadistico;
1) Si S es calculado solamente con una entrada
de datos
2)Para encontrar X,0y S cuando n =0
3) Cuando algun resultado esta fuera de la gama
de célculo permisible:
x=0,1X10"9 < [x| <
x: resultado del calculoq x 1100
4) Cuando cualquier entrada esta fuera del rango de
calculo permisible:
x=0,1%X10" < |x| <1 x 10100
Cuando el nimero de operadores almacena en la
calculadora durante paréntesis y calculo aritmético
excede los 5 niveles.
Cuando mas de 15 paréntesis abiertos sean
usados a la vez.

Pulse , para borrar el error.

r El desbordamiento aparece en pantalla asi: (E 0.)—|

25



EJEMPLOS DE CALCULO

1. Calculos decimales (Modo Grado)

Configuracion de modo inicial:

Modo calculo:

Modo grado decimal

= = (DEG)
Modo despliegue:  Modo flotante
Punto decimal: Restaurar
=50 ©)
Adicién y Sustraccion
Ejemplo Operacion Despliegue
8+3+55=165
HBEE 16.5
4-7-3=-6 H@E
=) -6.
Multiplicacion y division
Ejemplo Operacion Despliegue
36x17=6.12 DEe® 0
@ E 6.12
592+ 4.8 = 602 HEHG®
123.3333333 ) = 123.3333333
Calculos mixtos
Ejemplo Operacion Despliegue
3+5x7=38
E] 38.
6x9+3:2= |(JXHBE
55.5 FHR@2E 55.5
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Calculos exponenciales

Ejemplo Operacion Despliegue
@21x10x  [(3] M
(65 x 102%) = @ (6 (B)
2.0865 x 10 = 2.0865'
Calculos fraccionales
Ejemplo Operacion Despliegue
2 .4 5_,83
3+3771%%;
2083 .84,
@+2dx2i2-1
-_ 81
7 200
-81.200.
Calculos constantes
Ejemplo Operacion Despliegue
2+3=5 = 5,
4+3=7 (= 7.
1-2=-1 0 GEEE 1.
2-2=0 = 0.
3x2=6 = 6.
3x4=12 (=) 12.
6+3=2 6 ®BE E= 2.
9:+3=3 () = 3.
Calculos Parén
Ejemplo Despliegue
3+[(4—-3.6+5)x
08-6]x4.2=
—4.056
—4.056




Calculos de porcentaje
Ejemplo Operacion Despliegue
200x17%=34 | (2] (0] (0] (xJ (1]
(SHIFT) %
=& (=) 34.
78 X 100 = (¢) (=]
57.79467681% | (9) T8 &5 (=) 57.79467681
Calculos de porcentaje constante
Ejemplo Operacion Despliegue
12% x 1200 = 144 (7] N E x) ()
(0) (0] (=] 144,
12%x 1500 = 180 | (1) (5] (0] (0] (=) 180.
y0- (DEEE®E
77.50759878% A=) 77.50759878
552 x100% =
66.26139818% | (6] (= 66.26139818
Calculos de adicion (Margen)
Ejemplo Operacion Despliegue
200 + (200 x 20%) | (2] (0] (0) (o]
=240 FE (=) 240.
Calculos de descuento
Ejemplo Operacion Despliegue
200 - (200 x 20%)| (2] (0] (0] (=) (0
=160 =5 E 160.
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Calculos de memoria

Ejemplo Operacion Despliegue
0.
20 x 30 = 600
M 600
40 x 50 = 2000
M 2000.
+)  15x20 =300 E]
M 300
2900 M 2900.
-) 125x40=-5000 | (7] (0]
(=) & M 5000.
2100 M —-2100.
2 fxom) 0.
Memoria de calculo de variables
Ejemplo Operacion Despliegue
9x6+3=57 (9] (x] (6] [HEBIE)
TS 57.
X) 5x8=40 [(5)(x)(8] ()&
o, 4 40.
= 57.
a— 40.
2280 |(=) 2280.
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2. Calculos binarios/octales/hexadecimales

Calculos binarios
* Adicién y sustraccion (BIN): (&) & 2

W

Ejemplo Operacién Despliegue
10101011 + 1100+ | (1) (0] (0] (0] (0] (o)
1o=11000101 | (J () ) 1) (o)

OHOOOME

(= 11000101.
11100011 — M Oae©©
10101100 = 110111 | (10 (J (=] (1) (@)

OO0 0= 110111,
* Multiplicacién y divisién (BIN)

Ejemplo Operacion Despliegue

11x 1001 =11011 | (1J (1) (x) (1) (0] (@)

0= 11011,
1o1110+1010=| (1) (1 (0] (] (1) (01
1011 OEOLOOE

1011.

Calculos octales

« Adicion y sustraccién (OCT): (& &=

»oCT

—
Ejemplo Operacion Despliegue
654 +321=1175 | (§)
m E] 1175.
741 - 357 = 362 AEEBEGE
= 362.

30




* Multiplicacion y division (OCT)

Ejemplo Operacion Despliegue
56 x 23 = 1552 BEXREE 1552.

621+ 12=50 OEHOE®
E] 50.

* Calculos mixtos (OCT)

Ejemplo Operacion Despliegue

52 +63x14= @@
1216 J = 1216.

Calculos hexadecimales

* Adicion y Sustraccion (HEX): (& & 5
Ejemplo Operacion Despliegue
AAA+BB+C= | A A AF S8
B71 =S =) b71.
DEF — EFE = SoeobSS
FFFFFFFEFT == FFFFFFFEF,
* Multiplicaciéon y divisiéon (HEX)
Ejemplo Operacion Despliegue
FEDC x A9 = S S KD
A83F3C (o) = A83F3C.
catt:pF=£7 | SIS
= E7.
* Calculos mixtos (HEX)
Ejemplo Operacion Despliegue
#B+9)xD:+F=| (DD H[E
9C SEHSE 9C.
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3. Calculos de funcion basica

i BT
Funcion Pi: 5

1.631851687

Ejemplo Operacién Despliegue
T x10 @ 2 (x) () (0] ()| 31.41592654
Funciones trigonométricas: (sin)

Ejemplo Operacion Despliegue
sin53 = 0.79863551 | [DEG modo] (3) (&in) | 0.79863551
cos £ = [RAD modo] &) 5 (5]
0.866025403 6= 0.866025403
tan650AA = [GRAD modo] (6] (5]

1.631851687

sin'  cos! tan?

Funciones trigonométricas inversas: — — &
Ejemplo Operacion Despliegue
sin 0.3 = [DEG modo] (-] (3] &5
17.45760312° ) 17.45760312
cos" 0.8 = [DEG modo] () =
36.86989765° o 36.86989765
tan' 1.5 = [DEG modo] (1) ()
56.30993247° = 56.30993247
Funciones logaritmicas: (n)
Ejemplo Operacion Despliegue
0g123 = 0EE
2.089905111 2.089905111
In123 = MEGE
4.812184355 4.812184355
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Media logaritmica: (in)

1023 = 199.5262315

BOR® S

Ejemplo Operacion Despliegue
L=mitms = (0@ EHEDE
srroreotes | (0 (@) () O (@ ()

ME 5.770780164
Funciones exponenciales: % / %

Ejemplo Operacion Despliegue

e? = 3584912846 @m €% 3584912846

199.5262315

Calculos al cuadrado:

Ejemplo Operacion Despliegue

1252=15625 |(1) (-] 1.5625
Calculos cubicos: 7

Ejemplo Operacion Despliegue
543 = BOEE® S
160.103007 (= 160.103007

Calculos de potencia:

Ejemplo Operacion Despliegue
241°= QHODExE
41.82272021 = 41.82272021

Calculos de potencia constante:

Ejemplo Operacion Despliegue
2= @2EHBE
5.063026376 (= 5.063026376
32 = 13.07566351 | (3] (=) 13.07566351
423 = 2563423608 = 25.63423608
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Extraccion de raiz cuadrada:

Ejemplo Operacion Despliegue
(6+6)x7 = AEEHE O
8.774964387 = 8.774964387
Raiz multiple: %
Ejemplo Operacion Despliegue
53/100 = 00O =E
2.384286779 B = 2.384286779
Calculos de raiz miltiple constante: %
Ejemplo Operacion Despliegue
Yia=4 (N0 @@=
= 4.
5/3125=5 o = 5,
8/7776=6 @D@HEEE 6.
e %
Media geométrica: &
Ejemplo Operacion Despliegue
G=4/T23x148x196x22| (1] (+]
=1.673830182 O®
aJ
HEE
2@ E 1673830182
Extraccion de raiz ctbica: ;"
Ejemplo Operacion Despliegue
Y123= aJ = 5
4973189833 4.973189833




5 : . x?
Calculos reciprocos: 7

Ejemplo Operacion Despliegue
Mo BHNEHEE
rsm X7 0.1
DO -
Calculos trigonométricos: %
Ejemplo Operacion Despliegue
cosec x = 1/sinx | [DEG modo]
cosec 45° = @
1.414213562 =5 1.414213562
Calculos factoriales: ¥
Ejemplo Operacion Despliegue
wxz-31=120 [ FHEGEEE
rsam X! 120
i Y -
Funciones hiperbdlicas:
Ejemplo Operacién Despliegue
cosh34 = BIolElE
2.917308713 x 10" 2.917308713'¢
whiz- |00 @ E 6 @
0.842579325 0.842579325
Conversion grado — radian:
Ejemplo Operacion Despliegue
60° = [DEG modo]
1.04719755170 | (8] (0] ‘& &5 1.047197551
Conversion radian — gradiente: &%
Ejemplo Operacion Despliegue
2RAD = [RAD modo]
127.32395456RA0 ) ook 127.3239545
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Conversion gradiente — grado: /—
Ejemplo Operacion Despliegue
1206740 = 108 [GRAD modo]
DEE == 108,

Permutaciones (de n cosas tomadas r a un tiempo):

nPr

—
Ejemplo Operacion Despliegue
nPr = wige
sP3= G5ogy = 60 =5 = 60.
Combinaciones (de n cosas tomadas r a un tiempo): =
Ejemplo Operacion Despliegue
nCr= v‘(rr\"—v)!
503=3*(2—3)w=10 @nc:r] @ E] 10.
Conversién rectangular — polar: &5
Ejemplo Operacion Despliegue
[DEG modo]
ofolofala
(saFr) R-P
O 2.
@) 60.
Polar — Rectangular: %,
Ejemplo Operacion Despliegue
y E(I'; 2) : [DEG modo]
ffffff =60
: @0 ®
v/ (s ReP
rx=1 O 1.
0 }V”é @) 1.732050808
- X
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Grados-minutos-segundos (DMS) — grados

decimales:
Ejemplo Operacion Despliegue
1234506" =~ | (1)(2)(3)E)(4)(E) s
1237516667  |(0J(6JE(=) T &5 | 1237516667

Grados decimales — grados-minutos y segundos: —

doru

Ejemplo Operacion Despliegue
2.3456 — E]@
2°20'44.16” E] s 2°20'44”16

4. Calculos aplicados
Problema de electricidad-circuito integrado

Obtenga el voltaje Vc a través del capacitor a t=56ms
después de encender el interruptor.

— (1)
SW
Vi
100V R=1500Q
C=50pF Ve
Ejemplo Operacion Despliegue
Vc=Vi(1—e_%) @@
___ 56x107° (
- 100x(1 —e 1500x50x10’5) El % % @
= 52.60562649 ©)
(6 @
BEEE
=5
X
T &0 (& | 5260562649




Algebra

La raiz de una ecuacion cuadratica (sélo para los
problemas que tienen una raiz real)

Ejemplo Operacion Despliegue
4x2 +9x +2=0 @E]

« = b or—azc _ AX¥EREE M 49.
2a O™ H
—9+,J9°-4x4x2 E]E] E]

2x4 = M 025
X:{—o.zs 06 @ & R
-2 MOEEH=

= Mo

Calculo del tiempo
Ejemplo 1: El vuelo de aire sale a las 2 horas 9 minutos
y 56 segundos (2°09'56 "), y llega a las 4 horas 18
minutos y 23 segundos (4°18'23"). ¢ Cual es el tiempo

de viaje

Ejemplo Operacion Despliegue
401823 - J
2°09'56” = ez B (o
2°08'27” ) (&) = 2°8'27”
Ejemplo 2:

A continuacién se muestra la cantidad de tiempo
trabajado en tres dias. ¢ Cual fue el tiempo total?

Primer dia

: 5 horas 46 minutos (5°46')

Segundo dia : 4 horas 39 minutos (4°39")

Tercer dia  : 3 horas 55 minutos (3°55')
Ejemplo Operacion Despliegue

5246 +4°39'+ (5] (=

3°55’ = 14°20’ )
=] 14200

38




Igual que sin x excepto

5. Rango de operacion y precision

Digitos internos: 14

Precision*: +1 a la 10th digitos

Rangos de salida: 1 x 10-99 a + 9.999999999 x 1099

Funcién | Entrada

DEG 0=[x|<4.5x10"°

sinx |RAD ”._Orﬂﬁé785398163.3

GRAD | 0=[x|<5x10"°

DEG 0<|x|<4.5x10"

cos x |RAD 0=Ix|£785398163.3

GRAD | 0=[x|<5x10'"°

DEG Igual que sin x excepto [x|=90 (2n-1)

tanx |RAD Igual que sin x excepto |x|=7t/2(2n-1)

GRAD | Igual que sin x excepto |x|=100 (2n-1)

sin”'x

,1 0=Ixig1

cos™'x

tan”'x

< 100

tanh x 0=[x<1x10
Cuando x = 0, senh y tanh,

sinh x siendo de alguna condicién,

cosh x 0<[x|<230.2585092 tendra mas posibilidad de
error, y la influencia de
precision.

sinh™'x | 0ZIx/<5x10%

cosh™'x 1= x<5x10%

tanh'x | 0=/x|£9.999999999x10™!

In x 0<x<1x10'%°

log x 0< x<1x10'°

10% —-1x10"%° < x < 99.99999999
e* —1x10"% < x < 230.2585092
Jx 0<x<1x10'°

x2 0<[x/< 1x10'%°

x1 1x1099<[x| < 1x10'%, x%0
3J/x 0<Ix|<1x10"%°

x! 0=x=69 (Entero)

x3 0=IX/<2.154434689x10%3
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Funcién

Entrada

0=r=n<9999999999 (r y n son enteros)

P
ner resultado<1x10'%°
nCr 0=r=n<9999999999 (r y n son enteros)
resultado< 1x10'%°
—1x10"%°< y « In|x| £230.2585092
y x>0...El rango anterior
X x<0...y (entero) 6, 1/y (impar, y=0 ) ...el rango anterior
x=0...0<y
—1x10"%< 1/y « In|x| < 230.2585092
X x>0...El rango anterior
x<0...y (impar) 6, 1/y (entero, y=0 ) ...el rango anterior
x=0...0<y
X],lyl<1x10"%°
R—P (xP+y?)12<1x101%°
y/x igual que tan~"x
0=r<1x10'®
P—=R 6 : igual que sinx, cosx
oru 0=IxI£999999.9999
Cuando la entrada >999999.9999 el resultado no puede
convertido a DMS por % «:"f
o1 0=[x£999999"59"
DEG—RAD | 0=Ix|<1x10'
RAD—GRAD | 0<[x/<1.570796326x10%
GRAD—DEG | 0=|x|<1x10"®
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Funcién Entrada
+
o |14yt % (x2+y2i)
% b
£ |adiion | mxtwmercixtor®
o |sustraccion| ly1+y21<1x10'°
E (x1x2—y1y2)<1x10'%°
£ | Muliplicacion (x1y2+y1x2)<1x10'%°
'g (x1x2), (y1y2), (x1y2), (y1x2) < 1x10'%°
3 xix2syly2 yixe—x1y2 100
2. . vz ey < 1x10
O |[Division X2 +y2?, x22,y22 x1x2+ y1y2, y1x2 — x1y2, x1x2,
y1y2, y1x2, x1y2 <1x10'%°
~DEC El siguiente rango de operacion después de la conversion.
0=/x|<9999999999
El siguiente rango de operacion después de la conversion.
—BIN 1000000000 x 1111111111
0=x=111111111
El siguiente rango de operacion después de la conversion.
—-OCT 4000000000 < x £ 7777777777
0 x £ 3777777777
El siguiente rango de operacion después de la conversion.
—HEX FDABF41C01< x SFFFFFFFFFF
0£ x £2540BE3FF
o [x|<1x10'0
3 100
& | eomar | Ed<ta0
; DATOS x*<1x10
» n = Entero
o
<8 In|<1x101%°
E3
e 'g X n#0
8% n#1,n#0
e ()
8 s e nf(fx' ) ¢ 4510100
g =
Ee
El e | ™%
a XG' o< X fr(‘(ZX) M) «1x1010

* En el caso de célculos consecutivos, los errores son
acumulativos. Esto también es cierto cuando se
realizan calculos consecutivos internos; por ejemplo,
(), x"™, x1, nPr, nCr, etc. En este caso, los datos
acumulados pueden llegar a ser grande.
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REEMPLAZO DE LA BATERIA

Cuando los caracteres en pantalla estén difusos,
apaguela y reemplace inmediatamente la bateria de
alcalina. Por favor remplace la bateria de alcalina
mediante los procedimientos siguientes.

1. Presione % para apagar la calculadora.

2. Remueva el tornillo que asegura la cubierta de la
bateria en su lugar.

3. Deslice ligeramente la cubierta de la bateria y
levantela.

4. Remueva la bateria vieja con la punta de una pluma
o de un objeto puntiagudo.

5. Coloque la nueva bateria con el lado positivo "+" hacia
arriba.

6. Vuelva a colocar la cubierta de la bateria su lugar,
atornille y presione @ + gﬁ para inicializar
la calculadora.

DS

&7 e

PRECAUCION: riesgo de explosion si la bateria
es reemplazada por un tipo incorrecto. Elimine
las baterias usadas de acuerdo a las
instrucciones

.;@

Reemplazo de bateri

electrostatica pueden causar que la pantalla tenga
un mal funcionamiento o los contenidos de la
memoria se pierdan o alteren. En caso de que
esto ocurra, presione para reiniciar la
calculadora.

@ La interferencia electromagnética o una descarga
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CONSEJO Y PRECAUCIONES

Esta calculadora contiene componentes de precision
tales como chips LSl y no debera ser usada en un lugar
que esté sujeto a rapidas variaciones en la temperatura,
exceso de humedad, suciedad o polvo, o expuesta a la
luz directa del sola.

El panel de la pantalla de cristal liquido esta fabricado
en vidrio y no debera ser sometido a presién excesiva.
Para limpiar el dispositivo no use un pafio himedo o un
liquido volatil tal como thiner para pintura. En su lugar,
solamente use un pafio seco suave.

Bajo ninguna circunstancia desarme este dispositivo. Si
usted cree que la calculadora no esta funcionando
apropiadamente, lleve o envie por correo el dispositivo
junto con la garantia al representante de servicio de la
oficina de negocios de Canon.

Nunca elimine la calculadora de forma inapropiada tal
corro quemandola; esto puede crear riesgo de lesiéon o
darfio personal. Se le sugiere eliminar este producto de
acuerdo a sus leyes nacionales.

Remplace la bateria cada dos afios aun si no se usa
frecuentemente.

jPrecaucion Bateria!

Mantenga la bateria lejos del alcance de los nifios. Si la
bateria es tragada, contacte a un médico inmediatamente.
El mal uso de la bateria puede causar derrame, explosion,
darios o lesion personal.

No recargue o desensamble la bateria, esto podria
causar un corto circuito.

Nunca exponga la bateria a altas temperaturas, a calor
directo o la elimine mediante incineracion.

Nunca deje una bateria descargada en la calculadora ya
que dicha bateria puede derramarse y causar dafio a la
calculadora.

El uso continuo de la calculadora en condiciones de
bateria baja puede causar una operacién inadecuada a
la memoria almacenada puede corromperse o perderse
completamente. Mantenga siempre registros escritos de
datos importantes; y remplace la bateria tan pronto como
sea posible.

Cuando usted no esté seguro de los calculos actuales y

del modo de configuracién se le recomienda inicializar la
calculadora al valor predeterminado presionando
[sGal + ® RESET
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ESPECIFICACIONES

Suministro de corriente  : bateria de alcalina (LR54 x 1)

Consumo de energia : DC1.5V/0.038mW

Vida de la bateria : aproximadamente dos afios
(en base a una hora de
operacion por dia)

Apagado automatico : aproximadamente slete minutos

Temperatura de uso : 0°~40°C (32°F ~104°F)

Tamafio : 122 (L) x 73 (W) x 12 (H) mm (incluyendo cubierta)

4-51/64" x 2-7/8" x 15/32" (with cover)
Weight : 70 g (2.4 oz) incluyendo cubierta
* Las especificaciones estan sujetas a cambios sin
notificacion.

Para el Ca, los E.E.U.U. Solamente

La bataria includa contiene el material del perclorato -

El manejo especial debe ser aplicado. Para el detalle, por lavor
ver ://www.dtsc.ca.gov/hazardouswaste/perchlorate/ for detail.
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